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I KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 -

Ime 1 prezime: broj indeksa:

¢ 1. Funkcija F(x,y) je neprekidna u tagki (xg,yo) akko je

s
S

-2  (x»)#(0,0)

e Dalije funkcija f(x,y)= x* +y? neprekidna u tacki (0,0)?
1 S(x¥)=(0,0)

Dokaz:

¢ Funkcija F(x,y) je diferencijabilna u tacki (xo,yo) akko je

e Dalije data funkcija f(x,y) diferencijabilna u tagki (0,0)?
Dokaz:

{' 2. Funkcija f:(x,y) - z zadata je implicitno jednako$éu: xy+xz% —2yz+xz—2=0, z>0.
y p y yz

Tada je:
of B of _
6'x(x’y) > ay(x’y)_
& o
. ax{ (x.y)= , ay{ y)=
o'f o’f
axay(x9y)" - > ayax(x:y)—
e Tejlorov polinom drugog stepena funkcije f(x,y) u okolini tatke A(1,0) glasi:
Tz (x,¥)=

‘' 3. Dovoljan uslov da diferencijabilna funkcija f(x,y,z) ima uslovni ekstremum u ta&ki (Xo,y0.2o)
Q pod uslovom ¢(x,y,z)=0 je: ,

¢ Po definiciji, stacionarne tacke funkcije f(x,y,z) su:

e Lokalni ekstremumi funkcije f(x,y,z)=2x+2y+3z, pod uslovom xy+ yz+zx = 1-45— su:

jer je
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III KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1

Ime i prezime: broj indeksa:

4, 1. Funkcija F(x,y) je neprekidna u tacki (xo,yo) akko je

fhins

x’y—xy*
2-"=—=— (x,»)#(0,0
e Dalije funkcija f(x,y)= s (x,»)=(0,0)

neprekidna u tacki (0,0)?
i »(x,»)=(0,0)

Dokaz:

e Funkcija F(x,y) je diferencijabilna u tacki (xg,yo) akko je

e Dali je data funkcija f(x,y) diferencijabilna u tacki (0,0)?
Dokaz:

? 2. Funkcija f(x,y,z) definasana je sa f(x,y,z)=F(y x—yx’ z:zx] ,gde je F(u,v) diferencijabilna
funkcija.Tada je: '
of
® s =
ax(x,y,Z) _ .
e Lioyn- ,
oy
of
. — X VsZ2)= 3
6‘2( ¥,2)
e of
e Uprostiti izraz: x> (x,y,2)+ 2 X, ¥,2)+ 25 =—(x, y,2) =
p ax(y)yay(y) az(y)

-(=*+y%)
3. Data je funkcija f(x,y)=(x>-y")e 2

¢ Po definiciji, stacionarne tacke funkcije f(x,y) su:

¢ Dovoljan uslov da tacka (x,, y,) bude lokalni ekstremum diferencijabilne funkcije
S(x,y)glasi : -

e Lokalni ekstremumi funkcije f(x,y)(ako postoje) su:

jer je
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I KOLOKVIJUM 1Z MATEMATIKE 1

Ime i prezime: ) ) broj indeksa:

p *ﬁ 1. Funkcija F(x,y) je neprekidna u taéki (xo,yo) akko je

2x" 43y (%) #(0,0)
e Dali je funkcija f{(x,y)= e +y* neprekidna u tacki (0,0)? __

0 »(%,)=(0,0)

Dokaz:

e Funkcija F(x,y) je diferencijabilna u ta¢ki (X,ye) akko je

e Dalije data funkcija f(x,y) diferencijabilna u tacki (0,0)?
Dokaz:

m 2. Funkcija f :(x,y)—> z zadata je implicitno jednakoséu: 2x* +4y* + 2> —2xz—2x=3, z>0.

Tada je:
¢+ Luy)- , 2=
o &
. g{(x,yh , g{(x,yb
*f B ’f _
. axay(xay)_ ] ayax(xay)—
¢ Tejlorov polinom drugog stepena funkcije f(x,y) u okolini tacke A(1,0) glasi:
T(x,y)=

y s. Dovoljan uslov da diferencijabilna funkcija f(x, y,z) ima uslovni ekstremum u tacki (xo 5 yo,zo)

pod uslovom ¢(x, y,z)=0 je:

e Po definiciji, stacionarne tacke funkcije f(x,y,z) su:

e Lokalni ekstremumi funkcije f(x,y,z)=xz+ yz, pod uslovom x* + y* +z> =1 su:

jer je:
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I KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1

Ime i prezime: broj indeksa:

;E,,J 1. Funkcija F(x,y) je neprekidna u tacki (xo,yo) akko je

L

3 P (x3)#(0,0)
.. s 2 2 . - .
o Dalije funkcija flx,y)=4 x*+)* X +¥ neprekidna u tagki (0,0)?
3 : »(x,»)=(0,0)

Dokaz:

e Funkcija F(x,y) je diferencijabilna u tacki (xe,y0) akko je

e Dalije data funkcija f(x,y) diferencijabilna u ta¢ki (0,0)?
Dokaz: ~

. : s : s In@@v)-xy=-3
2. Funkcije ¥ =u(x,y) i v=v(x,y) definisane su sistemom jednacina ;
xu+yv=4
i uslovom %(1,3) =1.Tada je:
ou ou ,
L ] — x, = 5 — x, =
ax( ) % (x,»)
ov ov
e — = — =
7 %) ) S (x5

e Diferencijal funkcije # =u(x, y) u tacki (1,3) je du(1,3)=
e Diferencijal funkcije v=v(x,y) u tagki (1,3) je dv(1,3) =

{ 3. Dataje funkcija f(x,y)=e™"(8x*—6xy+3y?).
s Po definiciji, stacionarne tacke funkcije f(x,y) su:

e Dovoljan uslov da tacka (x,,y,) bude lokalni ekstremum diferencijabilne funkcije
J(x,y) glast:

¢ Lokalni ekstremumi funkcije f(x, y)(ako postoje) su:

jer je:
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III KOJIOKBNJYM N3 MATEMATUKE 1 R

|

IIpesume u ume: 6poj uHIeKca:

. & dymxuuja F(z,y) je nenpexuzaa y Tauku (To,Yo) AKKO je

iy — zy?
e la nu je ¢pynxmmja f(z,y) = 4+ 2 , (z,9) # (0,0)
! 0 ? (Z‘,y) = (an)

menpeknua y rauku (0,0)7

Hokas:

e dynxmuja F(z,y) je madepenmpjadbunna y Tadxu (Zo,yo) AKKO je

o Ila nu je nata dysxmmja f(z,y) mudepenuujadunna y tauku (0,0)7

Hoxkas:

. dyuxuuja f: (z,y) — z 3amaTa je UMOIULMTHO jenHakomhy:
(z+y)z?—zy—z—y+2=0, z>0.Tana je:

0 0

e ey = s ) =
5?2 52

. é}é(z,y) = ;. 8y£(I,y) =
o f _ .. O _

e 5—1_38—’(/(2‘73/) = j. ' 8_7/811,‘(2’?70 =

e Tejnopon noauuom apyror crenena ¢pyuxuuje f(r,y) y oxononu tauke (1,1).

raacu To(z,y) =

. & [loBosman ycuoB ga qudepeHuujaduiana Gyuruuja f(z,y) UMa JOKAJHU EKCTPEMYM Y TAUKU

(w0, ) MO yeoBoM $(z,y) = 0 je:

o Cranuonapue tauke ¢ynxnuje f(z,y) cy:

- e Jlokanuu exctpemymu ¢ysxuuje f(z,y) = 3z + 4y — 2 oA yCI0BOM .'t';) +y2=1cy:

jep je:
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I KOJIOKBUIJVM N3 MATEMATUKE 1 '

DY)

Ilpesume u ume: _ : , 6poj unmekca:

. o ®dynxuuja F(z,y) je nenpexumna y tauxu (Zg,yo) aKKO je

) .’L‘2 e 2y2 '
m » (v, 9) # (0,0)

0 , (z,y) =(0,0)

/ o Ila 1 je ¢pynxumja fz,y) = & Y nwenpexkunga y tauxu (0,0)?

Hoxka3:

MzpauysaTy no neduHanmju:

of B
® (9_1:(0’0) ==

af B
. 5?!‘(070) =
8 f B
ef
%‘(0, 0) =

. ®yuxkmuja f : (z,y) — 2z geduHHCAHA je UMIIULMTHO jeaHaxomhy:

z ’
F 1—,1:2 —yz | =0, rze je F(u,v) nupepenunjabunna dpynknuja. Tana je:
Yy

0

. a—i(x,y) = ie a-(zy) =

e YIPOCTUTH U3pa3:
9

%(I1y) + 55(1’,:’])

- =

. Hara je pynxuuja f(z,y) = (2% + 3> + 2y — 1).

e Crannonapue Tauke pynxmuje f(z,y) cy:

e /loBoman ycnoB na tauka (To,Yo) Oyme NOKaNHM eKCTpeMyM mudepeHnujabuiane hyHKIM]je

f(z,y) raacu:

e Jlokamuu excrpemymu ¢yurmuje f(z,y) (ako mocroje) cy:

Jep je:
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111 KOJIOKBUJYM N3 MATEMATUKE 1

Ilpesume n uMe: " , 6poj uEekca:

. o dyuxumja F(z,y) je Henpexumna y Tauxu (To,Yo) aKKO je

) 22%y?
o Ila nu je dynxumja f(z,y) = (:ES"_{_(yg" , (z,7) #(0,0)
0

» (z,9) = (0,0)

penpexunua y Tauxku (0,0)7

JHoxa3s:

o dyuxnuja F(zr,y) je mupepennnjabuina y Tauxu (To,Yo) AKKO je

o Jla mu je nata ¢ymxuuja f(z,y) mupepenumnjabunna y Tauku (0,0)7

Ioxas:

. dyrrumja f: (z,y) — 2 330274 je UMIUIMOATHO jeqHaxomhy:
22 —y’z -2 +zyz=0, 2z>0.Tana je:

15]
. %(ray) - ;e %(r,y) =
2 8‘2
L %(Iv;y) = ;@ 6_:U£(T’y) =
0% f - 8% f _
o E?x—ay(x’y) =, ® m(zvy) —.

e Tejnopos monuuoM apyror crenena ¢yuxkumje f(z,y) y oxkononu tauke (1,0).

rnacu Tx(z,y) =

. o JloBoJsaH ycsioB ma mudepenuujabuana Gyaxumja f(z,y) MMa JOKAIHE €KCTPEMYM y TadKU

(z0,Y0) mon ycaosom ¢(z,y) =0 je:

e Crannonapue Tauxke pyuxuuje f(z,y) cy:

e Jlokanuu excrpemymu dyuxmuje f(z,y) = 2z — 3y + 4 nox ycaosom z° +y? =1 cy:

jep je:




/1. o Pynrumja F(z,y) je Henpexkunna y tauxu (Tg,¥Yo) AKKO je

{48 20. 04. 2003.
11 KOJIOKBUJYM N3 MATEMATUKE 1

Ilpesume u ume: __ , Opoj mH;1eKca:

22D @) #00)
0

 (@,9) = (0,0)

o Jla sm je dyurkumja f(z,y) = Henpeky,1ga y Tauku (0,0)7

Iloka3s:

Vizpauynatu no nedpuHnAmju:

af ,
i a(o:o) =

of B
® 6_y(0’0) =

2 f
. M(O,O) =
52

OyOx 0,0) =

. dyurumja f: (z,y) = z medunucana je UMIAUMUMTHO jeaHakomhy:

1
F (xz, 1) =0, rae je F(u,v) mudepenuujadbunna dpyuxmuja. Taga je:
z

of
——; \ —_— T e — —
g = (8:00) 3y (z,y)

e YIPOCTUTU U3Pa3:

of of _
za.’l} (:Evy) = y@(xyy) =

. Iara je dynxnuja f(z,y) = (2 + 2z 4+ y% — 1).

e CranuonapHe tauke Qpyuruuje f(z,y) cy:

e JloBosman ycnoe ga Tauka (Tg,Yo) Oyzxe JOKanHM eKCcTpemMyM mudepeHuujaburne GyHKnMje

f(z,y) rnacu:

o Jlokannu excTpemymu ¢pysxnuje f(z,y) (axo mocroje) cy:

jep je:
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